

# 特朗普下令炸死伊朗“圣城旅”主帅

## 美军空袭巴格达机场 伊朗高官多人丧命

新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼3日在美国对伊拉克首都巴格达国际机场发起的一场火箭弹袭击中被“定点清除”，同时被炸死的还有伊拉克什叶派民兵团体“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯。伊朗多名高官随后警告将对美国进行报复。

专家认为，苏莱马尼是伊朗政坛重要人物，在近期伊拉克局势不断恶化、美国和伊朗关系进一步紧张的背景下，他遭袭击身亡将给地区局势投下阴影。



“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼的资料照片。新华社发

## 交通运输部回应个别地方高速通行费异常情况

新华社电 针对取消高速公路省界收费站后，个别地方出现货车通行费畸高的现象，交通运输部公路局路网管理处处长顾志峰3日回应称，通行费畸高是技术问题，正在督促各地抓紧解决。

顾志峰说，由于联网收费系统刚刚切换，个别地方运行不太稳定，出现了一些异常的通行费费率，已经督促地方查明情况，本着通行优先和不让货车司机吃亏的原则，及时妥善处理。

顾志峰说，自1日全国29个联网省份的487个省界收费站取消以来，没有发生大面积、长距离的拥堵，高速公路总体上保持畅通运行，效率得到了提升，“撤站”取得了一定成效。

## 北京检方:对孙文斌故意杀害医生案提起公诉

新华社电 北京市人民检察院3日发布消息，北京市人民检察院第三分院经审查，依法对被告人孙文斌以故意杀人罪向北京市第三中级人民法院提起公诉。

北京市人民检察院第三分院起诉书指控：被告人孙文斌于2019年12月24日6时许，在民航总医院急诊科抢救室内，趁正在值班的医生杨文不备，持事先准备的尖刀将杨文杀害。北京市人民检察院第三分院认为，被告人孙文斌故意非法剥夺他人生命，致人死亡，应当以故意杀人罪追究其刑事责任，决定向北京市第三中级人民法院提起公诉。

## 武汉发现不明原因病毒性肺炎诊断患者44例

新华社电 据武汉市卫健委3日最新通报，截至当日8时，共发现符合不明原因病毒性肺炎诊断患者44例，其中重症11例。通报说，目前所有病例均在武汉市医疗机构接受隔离治疗，除11名重症外，患者生命体征总体稳定。流行病学调查显示，部分病例为武汉市华南海鲜城经营户。病原鉴定(包括核酸检测和病毒分离培养)和病因溯源工作正在进行中，已排除流感、禽流感、腺病毒感染等常见呼吸道疾病。截至目前，初步调查表明，未发现明显人传人证据，未发现医务人员感染。

## 日产汽车前董事长戈恩称“独自”筹划出逃

新华社电 日产汽车前董事长卡洛斯·戈恩2日经由律师发表声明，驳斥家人协助潜逃的报道，说独自筹划逃离日本。日本媒体3日报道，戈恩逃离日本当天，监控摄像头拍下他只身离开东京住处画面。戈恩据信从去年12月29日日本大阪关西国际机场出发，乘私人飞机前往土耳其伊斯坦布尔，而后抵达黎巴嫩首都贝鲁特。多家国际媒体报道，戈恩出逃计划筹备超过3个月。黎巴嫩国内安全部队2日收到国际刑警组织通缉令，暂时没有提交至司法部。

## 人物

### 苏莱马尼：美以“眼中钉”命丧伊拉克

苏莱马尼1957年出生，1998年开始领导“圣城旅”。

“圣城旅”是伊朗军方精锐部队，涉足叙利亚、伊拉克、也门、黎巴嫩等中东国家，近期在叙利亚和伊拉克参与打击极端组织“伊斯兰国”。

苏莱马尼是伊朗军方实力人物。伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊的网站去年9月发布一张合影，显示苏莱马尼与哈梅内伊、黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉并排站立。

苏莱马尼对美立场强硬，2018年8月向美国总统唐纳德·特朗普喊话，声称“如果你挑起战争，终结战争的将是我们”。

苏莱马尼在伊朗国内人气很高，他的身影近几年经常出现在战场照片、纪录片、甚至动画片中。一些“粉丝”呼吁他从政。

苏莱马尼是伊朗最有影响力的军方人士之一，分管伊斯兰革命卫队海外行动，常以强硬姿态示人，是美国、以色列等国“眼中钉”。

美国政府认定“圣城旅”是恐怖组织。西方国家指认伊朗在叙利亚等国打代理人战争，苏莱马尼是这些行动的总指挥。



在伊朗首都德黑兰拍摄的伊朗伊斯兰革命卫队成员的照片 新华社发

## 巴格达机场遭火箭弹袭击 美国此举为“复仇”

巴格达国际机场3日凌晨遭3枚火箭弹袭击，袭击造成至少8人死亡。美国国防部在一份声明中说，苏莱马尼是此前袭击在伊拉克和地区内的美国外交官和军方人士的幕后主使，他和“圣城旅”造成数百名美国和国际联盟军人死

亡、数千人受伤。美国总统特朗普下令实施了此次针对苏莱马尼的袭击任务。

专家认为，美国此举除有其声明中所表达的“复仇”意味外，更重要的目的是要打压伊朗在本地区的地位，削弱其影响力。

## 伊朗要“强硬复仇” 中东地区局势进一步紧张

伊朗对苏莱马尼被炸身亡反应强烈。据伊朗国家电视台报道，伊朗最高领袖哈梅内伊3日发表声明说，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼在伊拉克首都巴格达遭美军袭击丧生，伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”。

声明说，“杀害苏莱马尼及其同伴的罪犯将等待来自伊朗的‘强硬复仇’，苏莱马尼的使命和伊朗的反抗不会因此而

停止，来自伊朗的反抗将更加猛烈。”

声明还说，伊朗当天起开始为期3天的全国哀悼。

鲁哈尼也表示将要“复仇”，并称苏莱马尼之死使伊朗更加坚定地抵抗美国。外长扎里夫则说，美国将其“冒险主义”举动承担一切后果。

有部分专家担心，如伊朗对美国进行报复，将导致中东地区局势进一步紧张。

## 贪污3000多万元

# 中国农大教授李宁一审被判12年

新华社电 2020年1月3日，吉林省松原市中级人民法院公开宣判中国工程院院士、中国农业大学教授李宁及同案被告人张磊贪污一案，对被告人李宁以贪污罪判处有期徒刑十二年，并处罚金人民币三百万元，对被告人张磊以贪污罪判处有期徒刑五年八个月，并处罚金人民币二十万元；对贪污所得财物予以追缴，上缴国库。

经审理查明：自2008年7月至2012年2月，被告人李宁利用所担任的中国农业大学教授、中国农业大学农业生物技术国家重点实验室主任、中国农业大学生物

学院李宁课题组负责人以及负责管理多项国家科技重大专项课题经费的职务便利，同被告人张磊采取侵吞、虚开发票、虚列劳务支出等手段，贪污课题科研经费共计人民币3756万余元，其中贪污课题组其他成员负责的课题经费人民币2092万余元。上述款项均被李宁、张磊转入李宁个人控制的账户并用于投资多家公司。

松原市中级人民法院认为，被告人李宁同张磊利用李宁职务上的便利，侵吞、骗取科研经费，数额特别巨大，李宁、张磊的行为均已构成贪污罪。鉴于近年来国

家对科研经费管理制度的不断调整，按照最新科研经费管理办法的相关规定，结合刑法的谦抑性原则，依据李宁、张磊名下间接费用可支配的最高比例进行核减，对核减后的345万余元可不再作犯罪评价，但该数额仍应认定为违法所得，故被告人李宁、张磊贪污数额为人民币3410万余元。在共同犯罪中，李宁系主犯，具有法定从重处罚情节，本案部分赃款已追缴，对李宁可酌情予以从轻处罚；张磊系从犯，且认罪悔罪，依法可对张磊减轻处罚。法庭遂作出上述判决。